

Solidarnost

Za pravično družbo.

Ljubljana, 18. april 2018

ODGOVORI SINDIKATU SVIZ

Spoštovani,

posredujemo odgovore na vaša vprašanja.

1. Delež sredstev za vzgojo in izobraževanje v BDP se je znižal s 5,3 % v letu 2005 na 4,6 % (Education at a Glance 2017, OECD). Sprašujemo:

- a. Ali se strinjate, da bi se moral ta delež vrniti na odstotek, ki je bil dosežen v letu 2005? Če se, kdaj naj bi ga dosegli?
- b. Ali se strinjate, da je kakovostni javni vzgojno-izobraževalni sistem ena od ključnih primerjalnih prednosti Slovenije pred drugimi državami?

ODGOVOR:

Vzgoja in izobraževanje otrok, mladine in celotne populacije je skupaj z dobro razvito in ustrezno financirano znanstveno sfero ter kulturo po mnenju Solidarnosti ključni steber družbene blaginje te in prihodnjih generacij. Nobeno vlaganje v beton se ne more primerjati z vlaganjem v znanje. Seveda pa niso dovolj samo višja sredstva: potrebno je spremeniti standarde, zmanjševati skupine v razredih in vrtcih, učiteljem in vzgojiteljem omogočiti čas za izobraževanje in narediti še mnogo drugih stvari.

Zato nas čudi neodgovornost zadnje in predhodnjih vlad, ki so dovolile, da je delež sredstev za vzgojo in izobraževanje v zadnjem desetletju padel na zgolj 4,6 odstotka v BDP. Solidarnost bo, če bo dobila zaupanje volilk in volilcev, delež v izobraževanju dvignila na 5,3 odstotke najkasneje v dveh letih.

2. Ali se strinjate, da je treba, v skladu z zakonsko opredeljenim načelom »enako plačilo za primerljivo delo«, zaostajanje plač v vzgoji in izobraževanju za primerljivimi delovnimi mesti v drugih delih javnega sektorja, odpraviti? Ali se strinjate s spremembami plačnih razredov, ki so bile dogovorjene zadnji dan pogajanj, 12. 3. 2018 (dogovorjena zvišanja povzemamo iz dokumenta »Sklepne informacije o poteku pogajanj o razrešitvi stavkovnih zahtev reprezentativnih sindikatov javnega sektorja«, ki ga je Vlada RS obravnavala na seji 22. 3. 2018):

a. Ali se strinjate, da se delovno mesto vzgojitelj predšolskih otrok – pomočnik vzgojitelja uvrsti v 22. plačni razred?

b. Ali se strinjate, da se delovna mesta vzgojiteljev v vrtcih, učiteljev in drugih strokovnih delavcev s področja vzgoje in izobraževanja z univerzitetno izobrazbo (VII/2) zvišajo za 2 plačna razreda?

c. Ali se strinjate, da se oblikuje posebno delovno mesto učitelj – razrednik, ki se ga po izvedenih zvišanjih uvrsti 1 plačni razred višje od učiteljev, ki niso razredniki?

č. Ali se strinjate, da se karierni razpon učiteljev in drugih strokovnih delavcev, ki je zdaj od 30. do 43. plačnega razreda, v nazivih svetovalca in svetnika zviša za en plačni razred?

d. Ali se strinjate, da se vsem zaposlenim strokovnim in pedagoškim delavcem na univerzi, od univerzitetne izobrazbe navzgor, plače zvišajo za 3 plačne razrede?

ODGOVOR:

Absolutno. Povsem nesprejemljivo je, da je ravno vzgojitelji in učiteljski poklic od vseh v javnem sektorju v najslabšem položaju. Plačilo vzgojiteljev predšolskih otrok je sramotno nizko, primerjave učiteljev in vzgojiteljev z drugimi poklici v javnem sektorju so pravzaprav absurdne in v Solidarnosti ne moremo razumeti, da je bila plačna politika v zadnjem obdobju tako zgrešena. Razredniško delo se obravnava skorajda kot prostovoljno izbiro učiteljev in ga je potrebno zato ustrezno ovrednotiti.

Ob tem podpiramo prizadevanja izobraževalk in izobraževalcev, da se zagotovi ustrezno plačilo vsem tistim z najnižjimi dohodki.

V Solidarnost želimo ob tem poudariti, da smo zelo skeptični glede ustreznosti plačnega sistema, ki učitelje sili v nabiranje točk, ki velikokrat ni povezano s potrebami otrok in mladine, pa tudi samih učiteljev ne.

Sicer pa v Solidarnosti podpiramo dogovor. Predvsem pa je dogovore potrebno spoštovati. Obstoječa vlada je s svojim strahopetnim odstopom izognila temu, da bi prevzela odgovornost. Uklonila se je popularnemu pogledu, ki zanika pomen javnega izobraževalnega sistema, in zavoljo nekaj političnih točk podaljšala obstoj krivičnih razmerij znotraj javnega sektorja.

3. Ali se strinjate, da se zahtevno delo visokošolskih učiteljev, ki imajo doktorat znanosti, vrednoti enako (v razmerju 1 : 1) kot zahtevno delo zdravnikov specialistov?

ODGOVOR:

Da.

4. Ali se strinjate, da je prioriteta naloga prihodnje vlade s stavkajočimi v vzgoji in izobraževanju čim prej skleniti stavkovni sporazum?

ODGOVOR:

Če temu ne bo tako, smo v Solidarnost prepričani, da bodo izobraževalke in izobraževalci prihodnjo vlado s svojo že izkazano odločnostjo v to prisilili.

Uroš Lubej,

predsednik stranke



»Čas je za novo orientacijo!«

Srečko Kosovel